
ATA DA ASSEMBLÉIA EXTRAORDINÁRIA DO CONSÓRC 
INTERMUNICIPAL DE SANEAMENTO AMBIENTAL — CISAM 

Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis, às nove hor 
e trinta minutos, reuniram-se no auditório do CISAM-SUL, sito a Rua Agenor 
Longo, Bairro Corridas em Orleans, os Marco Antonio B. Cascaes, Prefeito de 
Orleans e Presidente do CISAM Sul; Jackson Buss preposto do Prefeito de São 
Ludgero e Diretor Técnico do CISAM Sul, Amilton José Ascari, prefeita de Grão 
Pará, Nilsionei Maffioletti, preposto do Prefeito de Coval do Sul, Amarildo Scursel 
Alexandre, preposto do Prefeito de Timbé do Sul; Sergio de Souza preposto do 
Prefeito de Anitápolis;Wanderlei Correa, preposto do Prefeito de Pedras Grandes; 
João R. Pires dos Santos Filho, preposto do Prefeito de Treviso; Edson de Oliveira 
Borba, preposto do Prefeito de Santa Rosa do Sul; Vanio Comin, preposto do Prefeito 
de Urussanga. Também estavam presente o Sr. Jorge Luiz Koch, Prefeito eleito de 
Orleans e diversas outras pessoas: gerentes e técnicos dos municípios que fazem 
parte do CISAM-SUL para deliberarem sobre a ordem do dia devidamente 
convocados por edital, publicado e enviado a cada ente consorciado o qual 
segue anexo. iniciando a assembleia o Sr. Antonio I.Willemann como mestre 
de cerimônia acolheu a todos solicitando que tomassem assento na 
assembléia. Na sequêncìa passou-se a formação da mesa de autoridades que 
foi composta pelo: Presidente do Consórcio Dr.Marco Antonio Bertoncini 
Cascaes, pelo Diretor Técnico do CISAM-SUL Sr. Jackson Buss, pelo prefeito 
Amílton José Ascari. Seguindo a ordem do dia o Sr. Antonio fez a leitura do 
Edital de Convocação, passando a palavra ao Prefeito Amilton José Ascari, 
saudou a todos e falou da satisfação da entrega desta obra, e de que se formar 
uma comissão de prefeitas para ir a Brasília, na busca da liberação dos 
recursos para finalização desta importante obra. Na sequencia o Presidente do 
Consórcio, Dr. Marco Antonio Bertoncini, que saudou os presentes e falou 
sobre a importância da obra para manutenção da qualidade da água distribuída 
a população, e também da regulação realizada pelo Consórcio, e agradeceu ao 
Antonio Willemann pelos serviços prestados frente o SAMAE de Orleans e na 
Diretoria do Consórcio, que solicitou sua aposentadoria. Agradeceu a presença 
de todos e declarou aberta a assembleia. Em seguida passou-se aos assuntos 
da pauta. Inicialmente o Diretor Administrativo e Financeiro do CISAM-SUL;
que está deixando o cargo fez uma exposição da situação financeira do 
Consórcio, como uma breve prestação de contas, destacando que não há 
nenhuma dívida a ser quitada e que após o encerramento do mês de setembro 
de 2016 o saldo financeiro do CISAM-SUL, ficou registrado com o valor de R$ 
755.309,07. Falou sobre as atividades que estão sendo realizadas pelo 
Consórcio, tais como a regulação e fiscalização, capacitações, e as análises de 
água. Dando continuidade a contadora do CISAM-SUL, Sra. Pamela fez uma 
explanação sobre a LDO de 2016, que estabelece diretrizes para a elaboração 
do orçamento para 2017, que após os debates e esclarecimentos foi aprovado 
com as seguintes ações: 2.001-Operação e Manutenção do Consórcio R$ 
471.000,00; 2.002-Operação e Manutenção dos Serviços de Regulação e 
Fiscalização R$ 132.000,00; 1.001- Construção e Adequação do Consórcio R$ 
111.441,30, conforme Projeto de Resolução anexa. Na sequência a contador 
fez uma breve explanação sobre a Proposta Orçamentária para 2017 cujos 
demonstrativos foram entregues aos presentes para análise e sugestões até a 
próxima assembleis~a ser marcada para aprovação:. Na sequëncia o Assesso~`~ 
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Jurídico do CISAM-SUL, Dr. Fernando Pavei, fez uma explanação 
forma legal de entrada e saída do Consórcio com base no Protoc 
Intenções e Estatuto aprovados pelos municípios. Apresentou também 
pedidos de saída do consórcio, um de Araranguá e outro de Jacinto Macha 
apresentou a fundamentação legal para que os municípios possam se desligar 
do Consórcio, e esclareceu que a assembleia não pode aprovar a exclusão dos 
mesmos, por não estarem em dia com suas obrigações para com o consórcio. 
Após os debates ficou aprovado que se forme uma equipe do consórcio 
acompanhada do assessor jurídico para visitar estes municípios com o objetivo 
de propor a permanência dos mesmas, apresentando as vantagens de 
permanecer no consórcio. Falou-se também sobre a possibilidade de ingresso 
de novos entes ao consórcio. Continuando os assuntos do edital de 
convocação foi apresentado pelo Assessor Jurídico o pedido de afastamento 
do Diretor Administrativo Antonio I. Willemann, que em função de sua 
aposentadoria e saïda da Direção do SAMAE de Orleans, solicitou sua saída 
do Cargo de Diretor Administrativo e Financeiro do CISAM-SUL. Considerando 
o pedido irrevogável o Presidente Dr. Marco convidou para ocupar o cargo 0 
atual Diretor do SAMAE de Grão Pará, Sr. Enio João Zanellato Baggio, que 
aceitou o convite, tendo sido submetido à assembleia que o aprovou por 
unanimidade. A assembleia prosseguiu com o Engenheiro Sanitarista do 
CISAM-SUL, Patrick Mendes Berto que apresentou a necessidade de 
realização do diagnóstico nos municípios para as atividades de Regulação e 
Fiscalização, informou também que 7(sete) municipios já foram treinados e que 
estes treinamentos terão continuidade nos próximos meses. Propôs a formação 
de um grupo formado com um representante de cada autarquia para debate e 
fomentação de conhecimentos, no preenchimento da planilha de diagnóstico, 
análise de indicadores, desenvolvimento de plano de ação para melhorias e 
planilha para ajuste tarifário. Cada município deverá agendar com os técnicos 
do Consórcio treinamento para preenchimento da planilha. Dando continuidade 
o Químico do CISAM-SUL, Sr. Carlos Eduardo Menossi, informou que o 
laboratório do Consórcio está credenciado junto ao CRQ 13a Região, se 
colocou a disposição para efetuar treinamentos, se necessário, falou sobre um 
estudo inicial de custos para realização dos ensaios analíticos para 
consorciados e iniciativa privada, fez uma explanação sobre as atividades que 
estão sendo desenvolvidas nos municípios, falou da importância do controle da 
qualidade da água, prestou informações sobre a forma correta de coleta. Na 
sequência juntamente com o presidente foram entregues aos representantes 
dos municípios presentes um Cooper/caixa térmica para acondicionamento 
correto das amostras de água para análise. Foi deixada a palavra livre e sendo 
que o Sr. Celso de Bona da Silva, da empresa responsável para conclusão da 
obra, e falou sobre sua dificuldade de honrar os pagamentos com seus 
fornecedores pela falta de pagamento, e solicitou o empenho do consórcio par 
liberar os recursos e concluir a obra. Também o prefeita Amilton Ascari, sugeriu 
e se dispôs a formar uma comitiva para ir Brasília juntamente com demais 
prefeitos e autoridades representando o consórcio, inclusive com apoio de 
deputados da região para solicitara liberação dos recursos. Nada mais 
havendo a tratar, encerrou-se a assembleia da qual se extraiu a presente ata, 
que após aprovada, vai por todos os presentes rubricados e assinados; com os 
anexos aprovados nesta assembleia. ~ ,? 
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